

春节临近 燃气安全要注意



□区融媒体中心记者

冬季是燃气事故多发期，春节临近，尤其要关注燃气安全，筑牢安全底线。连日来，记者随同区综合行政执法局、区消防救援大队、市场监督管理局定海分局等部门执法人员一起，实地走访调查了小餐饮店和居民家中燃气使用情况，发现仍存在安全隐患。

在位于芙蓉洲路的一家龙虾烧烤店，执法人员使用检测仪对该店燃气现场使用环境及燃气接口处进行了逐一检查，发现该店拆除燃烧器具后，未对灶前阀门进行封堵，存在安全隐患，执法人员当场

告知该店负责人并下发整改通知书。“如果用户在日常使用中不小心打开了这个阀门，会造成大量燃气泄漏，后果很严重。”随行的舟山市蓝焰燃气有限公司定海销售公司客户服务中心副主任林民杰提醒各餐饮单位，如果厨房内有灶具拆除或增加，务必要及时联系燃气公司进行改装。

在另一家鱼头馆，执法人员重点检查了燃气连接软管，发现存在超长的现象。同时，该店狭小的厨房内超额定存放燃气管，数量达到8个。“根据相关规定，厨房内最多只能放置3个15克以内的燃气管，超过存放数量就要求设立单独的瓶库间。”区综合行政执法局公用事业管理科副科长陈伊璐解释道，燃气管存放现场如果通风不佳，存在较大的安全隐患。

随后，执法人员又走进一家川菜店，发现燃气管道上悬挂着一些杂物，燃气炉上方还安装了配电箱，极易引起火灾，执法人员立即

要求店家进行整改、挪位。在检查过程中，执法人员还发现该餐饮店存在未安装燃气泄漏报警装置的情况。“安装燃气泄漏报警装置后，一旦有燃气泄漏，就能够及时地感应到并且提醒商户。”陈伊璐告诉记者，餐饮场所不安装燃气泄漏报警装置是重点排查整治的隐患之一，各餐饮店务必及时安装。

居民家中的燃气使用情况又如何？在帅旗公寓，一居民将煤气表安装在橱柜内，“如果发生燃气泄漏，会积聚在密闭空间内，遇到火源，哪怕是小火星，都很有可能引起爆炸。”燃气安检员对其进行了教育宣传。与此同时，个别居民家中的燃

气灶也需及时更换成带有熄火保护装置的产品，当火焰意外熄灭时，可自动关闭气源，避免燃气泄漏事故的发生。厨房开关也应定期检查，避免裸露、松动。“厨房里尽量都要安装防电开关，电线也千万不能裸露在外，一旦燃气泄漏造成线路短路，可能会引起火灾。”区消防救援大队宣传员王磊提醒道。



扫码看视频

□记者感言

燃气安全关乎千家万户，任何时候都不能麻痹大意。餐饮单位务必严格遵守相关规定，规范安装燃气泄漏报警装置，杜绝违规使用燃气设备行为。广大居民应切实提升燃气使用安全意识，定期自查燃气设备，掌握应急处置能力，未雨绸缪防患未然。同时，相关部门也要加强燃气安全监管，并加大力度普及各类安全常识，多方配合，共筑安全防线，共建平安家园。



虹达橡胶 生产形势喜人

1月26日上午，浙江虹达特种橡胶制品有限公司生产车间里，员工正在加紧制作产品。本月以来，该企业拥有自主知识产权安全阀产品的销售额达1750万元，同比增长20%。

记者 陈炳群
通讯员 王玉莲 毛燕芳 摄

以数字化改革为牵引 走出社区矫正“智治之路”



本报讯（记者 顾晨艳 刘琪琳 通讯员 卢芳芳）去年以来，区社区矫正中心着力进行智慧化升级，构建了社区矫正数据一体化、管理智能化、移动互联化、指挥可视化的工作模式，实现社区矫正精细化管理。

走进区社区矫正中心，自助报到终端、移动执法终端、语音文字转录一体机等智能化执法设备一应俱全，社区矫正对象可直接刷身份证，通过自助报到终端的人脸识

别、指纹输入、语音识别等方式完成当面报告。同时，社区矫正对象还可以在终端上进行个别教育学习、请假销假，以及参加公益活动等操作。“有了这台自助报到终端，社区矫正对象在节假日也可以进行自助操作，免去了人工办理的麻烦。”据现场工作人员介绍，社区矫正对象在自助报到终端提交请假销假等申请后，工作人员可以通过手机APP审核，效率更高。

在训诫室，语音文字转录一体机也为社区矫正对象和工作人员带来了便利。现场，双方的谈话内容被实时转化为文字，工作人员进行简单的核对修改就完成了谈话

内容的编辑，经过社区矫正对象确认签字，就完成了电子版谈话记录的存档。“以往一边谈话一边打字记录，效率比较低，最后要打印出来让社区矫正对象签字，并将最后的文件扫描上传。”区司法局社区矫正管理科科长康煜告诉记者，这些数字化设备的投入在提升办事效率的同时，规范了执法信息采集程序，实现了卷宗源头数字化。

除了硬件设备的智慧化升级，区社区矫正中心还通过软件应用，加强日常监管能力。工作人员利用“矫务通”APP掌握社区矫正对象的实时位置，规范他们的行动轨迹，一旦出现位置异常，APP就会提醒，

工作人员立刻进行处理。在数字化案件管理方面，依托“政法一体化办案”平台，该中心实现调查评估、接收入矫网上流转、数字化留存。去年以来，通过该平台我区已完成200余名社区矫正对象的接收工作。

“近年来，社区矫正工作不仅要做好监管，还越来越注重社区矫正对象的生活便利性，及其就业权利的维护。”康煜说，依托数字化改革契机，下一步，该中心还将联合海事、渔业、公安等部门实现数据共享，解决涉海涉渔社区矫正对象的动态监管难题，提高全区社区矫正工作规范化、信息化、科学化水平。

◀上紧接第1版

“疫情不会给我们喘息的机会，每一分钟都是我们需要争取的宝贵时间。”这是金磊和同事们说最多的一句话，简简单单的一句话，彰显了一群站在防疫幕后工作者的责任和担当。

“作为党员就是要迎难而上，勇敢担起党和人民赋予的担子。”实际良是我区一处集中隔离医学观察点负责人，从去年5月起，他连续驻扎“阵地”8个月，和医护人员、酒店工作人员一道，承担起了点内的医疗疾控、安全管理、环境

消毒、餐食配送、垃圾清运等各项工作任务。“比起隔离，更重要的是关注被隔离对象的诉求，大家的满意了，我们的工作才算是干好了。”忙起来，实际良几乎没吃过一顿准点饭、没睡过一次准点觉。从隔离人员心理安抚到生活起居，只要大家有需要，他都会尽力满足。

站在历史的新起点，我区将以更高标准、更实举措持续开展党史学习教育，赓续红色血脉，践行初心使命，奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆，在新的赶考路上再续华章。

推行正向引导激励机制 践行为民情怀



本报讯（记者 高佳敏 通讯员 丁建 倪媛媛）“新春来临之际，还清了债务，员工们的工资也结清了，新的一年我充满信心，感谢你们提供的帮助！”湖州安吉某外贸家具公司负责人何某近日向定海区法院承办法官致电道谢，感谢定海区法院通过减免罚款等正向引导激励举措，为纾解企业生产经营难题提供了有力支持。

去年，定海区法院受理了一起湖州安吉某外贸家具公司为被执行人的承揽合同纠纷执行案件，案件标的为51000元，经定海区法院与湖州当地法院联合调查，均未发现该公司可供执行的财产线索。同年7月，定海区法院经申请执行人同意，终结本次执行程序。基于先前被执行人未按规定申报财产的违法事实，定海区法院遂对其作出罚款的处罚。其后，该公司积极借款筹款，

主动履行了还款义务，但罚款始终未缴纳，本案也因此未能结案。湖州安吉某外贸家具公司是当地一家经营外贸家具配件的小微企业，现有员工15名。“若交了罚款，企业后续生产和员工年终工资发放可能会受影响。”何某陷入两难，于是向定海区法院提交罚款减免申请书，案件执行申请人也向定海区法院递交了同意结案证明，表示该公司所欠51000元已全额付清。鉴于疫情期间该公司生产经营确实存在困难，公司负责人积极筹款、偿还欠款，且已深刻反省，根据执行工作正向引导激励机制，定海区法院决定对该公司减免罚款，最终作出罚款5000元的处罚。

执行工作正向引导激励机制是定海区法院贯彻《关于加强综合治理从源头切实解决执行难问题的意见》等相关规定的一项重要举措，从加大执行力度转为同时强化善意文明执行的深刻理念转变，从单一执行措施、强调管理与强制转为侧重全社会信用体系建设、提倡司法服务意识。

冬季防寒潮防大风专项检查启动

本报讯（记者 刘攀攀 陆素静 通讯员 黄赐慧）市港航事业发展中心定海分中心联合定海海事处近日开展冬季防寒潮防大风专项检查，进一步筑牢安全生产工作。

“防寒潮大风相关管理制度落实了吗？设备设施保温是否完好？”当天，检查人员一行来到舟山港老塘山中转储运有限公司，重点检查了港口大型机械防风装置、防雷防静电接地装置和设备设

施保温情况，以及码头、通道防滑措施落实等。随后，检查人员又查看了企业针对防寒潮大风相关管理制度、值班值守情况。检查中，工作人员督促企业进一步强化主体责任，提高安全防范意识，制定并落实有效防范措施。“下一步我们会联合区气象局加强气象预警的发布，进一步落实企业领导的值班值守，确保平稳安全。”市港航事业发展中心定海分中心执法科副科长齐玉成说。

敬告读者

根据春节放假安排，本报下期出刊日调至1月30日，2月2日、4日休刊，2月7日恢复正常出报。敬请关注。

区融媒体中心编辑部
2022年1月28日

全程接种有必要 免疫屏障靠大家

